

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 18 марта 2020



Содержание

Содержание	2
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
18.03.2020 За месяц долги по зарплате в Хабаровске выросли в тринадцать раз	4
18.03.2020 Кемеровостат опубликовал статистику по задолженностям заработной платы	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
17.03.2020 Губернатор Подмосковья заявил о недопустимости сокращения сотрудников в условиях COVID-19	5
17.03.2020 Сотрудников аэропорта Внуково принудительно отправляют в отпуск из-за коронавируса	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
17.03.2020 Без существенных последствий: закрытие границ России	5
А.Л. КУДРИН	6
17.03.2020 Счетная палата из-за коронавируса переведет ряд проверок в дистанционный режим - Кудрин	6
Т.А. ГОЛИКОВА	6
18.03.2020 Голикова поручила провести диспансеризацию проживающих в ПНИ	6
17.03.2020 Кабмин РФ примет решение о пересмотре порядка выдачи и оплаты больничных листов - Голикова	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
17.03.2020 Минтруд рекомендовал перевести госслужащих на удаленную работу	7
17.03.2020 Власти: вопрос по иностранным строителям в связи с COVID пока подвешен	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
18.03.2020 Роструд будет в автоматическом режиме вести контроль за выплатами на первенца в регионах	8
18.03.2020 Названы регионы-лидеры России по трудоустройству через службы занятости	8
18.03.2020 Большинство россиян считают, что многие профессии исчезнут в ближайшие 10 лет	9
18.03.2020 Крупнейший в России работодатель разработает схему дистанционной работы	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
18.03.2020 Сотрудника тюменской фермы зажало между спецмашинами. Он умер	10
18.03.2020 В детских садах района Калмыкии ущемляют работников	11



17.03.2020 В Калуге директору стройорганизации грозит за взятку до 12 лет колонии	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
17.03.2020 Путин допустил перенос голосования по Конституции из-за коронавируса	11
17.03.2020 Управлением оплатой труда всех бюджетников займется Правительство	12
17.03.2020 В Госдуме оценили идею выдавать больничный родителям из-за закрытия школ.....	13
17.03.2020 Мишустин доложил Путину о бесплатном приложении для консультаций с медиками.....	13
18.03.2020 Мишустин поручил подготовить законопроект о моратории на банкротство	14



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

18.03.2020

За месяц долги по зарплате в Хабаровске выросли в тринадцать раз

Задолженность по зарплате в Хабаровске составляет 3 млн 815 тыс рублей, сообщает «АиФ-Дальнинформ»

По данным Хабаровскстата, по сравнению с февралем 2020 года, общая **задолженность по зарплате** в Хабаровске выросла в тринадцать раз. Соотношение цифр: 3 млн 521 тыс рублей в феврале, против 3 млн 815 тыс мартовских долгов.

«Да, именно так, долги выросли в тринадцать раз, в феврале сумма была более 250-ти тысяч, теперь вот почти 4 миллиона», - прокомментировали свой анализ в Хабаровскстате.

В общем объеме просроченной **задолженности по заработной плате** 92,3% приходится на обрабатывающие производства, 7,7% - на строительство. Вся сумма просроченной **задолженности по заработной плате** образована из-за отсутствия у организаций собственных средств.

Суммарная задолженность в расчете на одного работника составила 28 тыс 259 рублей. Численность работников, перед которыми организации имеют просроченную **задолженность по заработной плате**, составила 135 человек.

https://hab.aif.ru/society/za_mesyac_dolgi_po_zarplate_v_habarovske_vyrosli_v_trinadcat_raz

18.03.2020

Кемеровостат опубликовал статистику по задолженностям заработной платы

Долг по заработной плате, перед рабочими Кузбасса продолжают расти.

Кемеровостат подсчитал данные и опубликовал состояние на 1 марта 2020 года, рассказав о том, что **задолженности по зарплате** в Кузбассе составила 330,3 миллионов рублей, что превышает показатели, опубликованные по состоянию от 1 февраля на 23,2%.

Большая часть долга приходится на сферу добычи полезных ископаемых - 286 миллионов рублей. Он за месяц вырос на 26,3%. Сумма денежных средств, которые должны работникам сферы обрабатывающего производства, гораздо меньше - 27,3 миллионов рублей, роста в этой сфере не наблюдается. Рабочим, занимающимся производством машин и прочего оборудования, задержали зарплату, общая сумма которой доходит до 10,5 миллионов рублей. Строители не получили - 7,3 миллиона рублей.

Работникам образовательной сферы за февраль не выплатили более миллиона рублей. Такое положение дел превысило показатель январской задолженности в 11 раз.

<https://www.mk-kuzbass.ru/social/2020/03/18/kemerovostat-opublikoval-statistiku-po-zadolzhennostyam-zarabotnoy-platy.html>



СОКРАЩЕНИЯ

17.03.2020

Губернатор Подмосковья заявил о недопустимости сокращения сотрудников в условиях COVID-19

Губернатор Московской области Андрей Воробьев заявил, что власти региона не должны допустить **сокращения сотрудников** на предприятиях в связи с угрозой распространения коронавируса, следует из сообщения правительства Подмосковья.

"Главам территорий напоминаю, что вы головой вместе с нами отвечаете за то, что происходит. Мы не должны допустить сокращения на предприятиях. Мы должны обеспечить занятость. Большинство из вас - люди опытные. Не первый кризис мы проходим вместе. Прошу вас собраться и определить, какая помощь нужна", - сказал Воробьев, которого цитирует пресс-служба.

По его словам, особое внимание необходимо уделить производителям непродовольственных товаров, строительным компаниям, авиаперевозкам, а также туристической сфере.

Ранее Воробьев ввел в регионе режим повышенной готовности в связи с угрозой распространения коронавируса. Для жителей региона, вернувшихся из стран с неблагоприятной обстановкой, где зарегистрированы случаи COVID-2019, работает горячая линия по номеру телефона 8-800-550-50-30.

РИА Новости. Все Новости

17.03.2020

Сотрудников аэропорта Внуково принудительно отправляют в отпуск из-за коронавируса

Негласное постановление касается, по меньшей мере, отдела коммерции. Об этом радиостанции «Говорит Москва» сообщил работник подразделения.

Сотрудников просят писать заявление на отпуск с 23 марта по 5 апреля. Им также запрещается покидать Московскую область, добавил он.

Как сообщил сотрудник, распоряжение поступило от начальника отдела аэропорта по коммерции.

<https://govoritmoskva.ru/news/228211/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

17.03.2020

Без существенных последствий: закрытие границ России

Ограничение на въезд иностранцев и лиц без гражданства в Россию из-за коронавируса дублирует меры властей Евросоюза, которые приняли решение о запрете въезда иностранцам на месяц, заявил корреспонденту ИА REGNUM директор по стратегии ИК "ФИНАМ" Ярослав Кабаков, комментируя решение правительства РФ о закрытии границ.

"Дать оценку о последствиях данной меры для российской экономики сложно, однако существенного влияния иметь не будет.

Данная мера не затрагивает торговые потоки и логистику, так что можно констатировать об ограниченном эффекте на финансовые рынки.

С другой стороны, сфера услуг сейчас будет находиться под давлением и можно ожидать рост показателя безработицы, что компенсирует приток **трудовых мигрантов**", - высказал своё мнение эксперт.



Как сообщало ИА REGNUM, правительство России приняло решение с 18 марта по 1 мая ограничить въезд иностранных граждан из-за угрозы распространения коронавируса.

<https://regnum.ru/news/society/2886895.html>

А.Л. КУДРИН

17.03.2020

Счетная палата из-за коронавируса переведет ряд проверок в дистанционный режим - Кудрин

Счетная палата из-за коронавируса переведет ряд проверок в дистанционный режим, а часть сотрудников будут работать удаленно, сообщил на своей странице в Twitter глава палаты Алексей Кудрин.

"Счетная палата переведет ряд проверок в дистанционный режим, часть сотрудников будут работать удаленно, из дома . Продолжим выполнять все свои функции, но минимизируя риски для здоровья людей", - написал Кудрин.

Всемирная организация здравоохранения 11 марта объявила вспышку нового коронавируса COVID-19 пандемией. В мире заражены уже более 173 тысяч человек в 152 странах, более 7 тысяч скончались.

Минтруд РФ ранее во вторник рекомендовал госслужащим по возможности перейти на дистанционный формат работы, а также ограничить личный прием граждан.

<http://mfd.ru/news/view/?id=2346285>

Т.А. ГОЛИКОВА

18.03.2020

Голикова поручила провести диспансеризацию проживающих в ПНИ

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова поручила с апреля по сентябрь провести диспансеризацию граждан, проживающих в психоневрологических интернатах (ПНИ), следует из протокола заседания совета при правительстве по вопросам попечительства в социальной сфере.

"Провести в период с апреля по сентябрь 2020 года сплошную диспансеризацию граждан, проживающих в психоневрологических интернатах. О результатах доложить в совет. Срок - 31 октября 2020 года", - говорится в документе.

Минздрав также должен организовать работу над клиническими рекомендациями по наиболее часто встречающимся нозологиям у пациентов с психическими расстройствами и расстройствами поведения, а также перечнем современных лекарств, необходимых для их лечения. Субъекты РФ должны обеспечить ПНИ такими лекарствами.

Минздраву и **Минтруду** также поручено пересмотреть перечень необходимого оборудования для ПНИ с учетом максимального приближения к потребностям людей, проживающих в них. Федеральное бюро медико-социальной экспертизы должно заняться формированием индивидуальных программ реабилитации (ИПРА) всех граждан, проживающих в ПНИ, обратив внимание на социальную и трудовую реабилитацию.

Бюро вместе с **Минтрудом** также займутся совершенствованием разработки ИПРА инвалидов с психическими расстройствами и расстройствами поведения для повышения соответствия таких программ потребностям инвалидов по обеспечению техническими средствами реабилитации, социальной и трудовой реабилитации, санаторно-курортному лечению.

<https://ria.ru/20200318/1568762977.html>



17.03.2020

Кабмин РФ примет решение о пересмотре порядка выдачи и оплаты больничных листов - Голикова

Правительство РФ во вторник примет решение о пересмотре порядка выдачи и оплаты больничных листов на фоне коронавируса, заявил вице-премьер Татьяна Голикова.

"Помещение граждан под карантин - мера вынужденная и не должна влиять на доходы граждан. И в этой связи... правительством сегодня будет выпущено решение, то есть постановление правительства, которое пересматривает порядок оформления, выдачи и оплаты больничных листов лицам, находящимся на карантине", - заявила Голикова на совещании президента с членами правительства.

Она также добавила, что медицинским организациям будет предоставлено право на оформление листов нетрудоспособности в дистанционной форме, если у гражданина есть документы, подтверждающие пересечение границы с той страной, где выявлена неблагоприятная эпидемиологическая ситуация.

"Аналогичные нормы будут предусмотрены для тех, кто находится под карантином с гражданином, который прибыл из неблагополучной (по коронавирусу - ред.) страны", - отметила Голикова.

Она уточнила, что **Минтруд** совместно с ФСС пересматривает порядок оплаты больничных листов и вчера было решено, что оплата будет производиться гражданину непосредственно авансом.

<http://mfd.ru/news/view/?id=2346190>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.03.2020

Минтруд рекомендовал перевести госслужащих на удаленную работу

Минтруд рекомендует руководству органов власти и местного самоуправления, а также бюджетных организаций и госкомпаний по возможности перевести сотрудников на удаленную работу, а для тех, кто будет продолжать ходить на работу - ввести гибкий график, чтобы избежать большого скопления людей.

Это следует из методических рекомендаций **Минтруда**, выпущенных в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

В них также указано, что совещания следует переводить в режим видеоконференций, любые мероприятия с большим числом участников - свести к минимуму.

Ведомство советует отменить загранкомандировки, за исключением неотложных, и вообще без крайней необходимости не посещать страны, где отмечено распространение коронавирусной инфекции. Сотрудникам госорганов и бюджетных организаций нужно учесть это при планировании отпусков.

Минтруд указывает на необходимость максимально ограничить поток посетителей в учреждение. Гражданам, которые пришли на личный прием, следует рекомендовать оставить обращение в письменной форме.

<https://rg.ru/2020/03/17/mintrud-rekomendoval-perevesti-gossluzhashchih-na-udalennuiu-rabotu.html>

17.03.2020

Власти: вопрос по иностранным строителям в связи с COVID пока подвешен



Решений по занятости иностранных рабочих в случае заморозки строек из-за возможного карантина на фоне эпидемии коронавируса пока нет, рассказал журналистам вице-премьер РФ Марат Хуснуллин.

"Мы действительно рассматривали такой вопрос на штабах в правительстве, чем они будут заниматься, могут ли они уехать. Мы, кстати, рассматривали вариант, что если те, которые хотят остаться и пока не уезжать, понимая, что пройдет коронавирус, чтобы они были на месте. В каких условиях они будут жить, как им платить зарплату. Но это не вопрос сегодняшнего обсуждения, это в принципе мы обсуждали на комиссии правительства", - сказал он.

"Пока решений нет", - ответил он на вопрос, приняты ли уже решения по этому вопросу.

https://yandex.ru/turbo?text=https%3A%2F%2Frealty.ria.ru%2F20200317%2F1568747839.html&utm_source=yxnews&utm_medium=mobile&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews&brand=news

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

18.03.2020

Роструд будет в автоматическом режиме вести контроль за выплатами на первенца в регионах

Роструд разработал единую форму предоставления сведений в реестр получателей ежемесячных выплат при рождении первого ребенка для контроля за качеством предоставления этого пособия в регионах. Об этом ТАСС в среду сообщили в пресс-службе надзорного ведомства.

Ранее на федеральном портале проектов нормативных правовых актов был опубликован проект приказа Роструда, в котором были прописаны способы предоставления сведений о ежемесячных выплатах при рождении первого ребенка. Согласно документу, регионы ежемесячно должны предоставлять соответствующие сведения в реестр получателей данной выплаты.

"Для автоматического мониторинга и контроля за эффективностью и качеством осуществления российскими регионами и г. Байконур переданных им полномочий по назначению и осуществлению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка будет доработана система "Реестр получателей государственных пособий гражданам, имеющим детей". Проект приказа об утверждении формы и способа представления реестра получателей ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка опубликовал Роструд", - пояснили в ведомстве.

Ежемесячные выплаты на первого ребенка выдают с 1 января 2018 года семьям, где среднедушевой доход не превышает двух прожиточных минимумов. Размер выплаты зависит от региона - он равен прожиточному минимуму для детей, который установлен в субъекте РФ за II квартал предшествующего года. В 2020 году средний размер выплаты по стране составляет около 12 тыс. рублей. По данным Минтруда, более 513 тыс. семей в России с 2018 года получают данную выплату.

<https://futurerussia.gov.ru/nacionalnye-proekty/rostrud-budet-v-avtomaticheskem-rezime-vesti-kontrol-za-vyplatami-na-pervenca-v-regionah>

18.03.2020

Названы регионы-лидеры России по трудоустройству через службы занятости



Ростовская область стала регионом с наибольшим числом жителей России, устроившихся на работу с помощью центров занятости населения в четвертом квартале 2019 года. Об этом сообщает RT со ссылкой на данные **Роструда** (опубликованным Росстатом).

Так, за указанный период в Ростовской области трудоустроились 87,3 тыс. человек из 161,5 тыс. обратившихся в Центр занятости. Далее идет Дагестан - 64 тыс. из 77,5 тыс.

В Воронежской области трудоустроились 55,9 тыс. из 74 тыс. обратившихся, в Краснодарском крае - 54 тыс. из 166,7 тыс., в Алтайском крае - 45 тыс. из 84 тыс.

Менее всего трудоустроились в Ингушетии - 107 человек из 17,4 тыс. обратившихся, на Чукотке - 188 человек из 1,5 тыс. и в Магаданской области - 974 из 4 тыс.

Всего в России в четвертом квартале 2019 года трудоустроились 1,1 млн человек из 2,8 млн обратившихся.

Как сообщало ИА REGNUM, в январе 2020 года, согласно данным Росстата, уровень безработицы в России составил 4,7% от экономически активного населения после 4,6% в декабре.

В органах службы занятости населения в качестве безработных были зарегистрированы около 700 тысяч человек, в том числе 600 тысяч человек получали пособие по безработице. Численность рабочей силы в январе, по оценке Росстата, составила 74,8 млн человек, или 51% от общей численности населения страны.

<https://regnum.ru/news/society/2887607.html>

18.03.2020

Большинство россиян считают, что многие профессии исчезнут в ближайшие 10 лет

Порядка 65% опрошенных россиян считают, что многие профессии исчезнут в ближайшие 10 лет. Чаще всего россияне называли профессии библиотекаря (41%) и почтальона (20%), следует из результатов опроса портала **Роструда** "Работа в России", которые имеются в распоряжении ТАСС.

"На вопрос: "Верите ли вы, что в ближайшие десять лет исчезнут многие профессии?" большинство опрошенных (65%) ответили положительно. При этом больше трети респондентов (41%) убеждены, что в первую очередь исчезнет профессия "библиотекарь", а каждый пятый считает, что "почтальон", - сказали в **Роструде**. Также в числе исчезающих профессий, по мнению респондентов, продавцы, кассиры, турагенты, бухгалтеры.

"Примечательно, что данные общероссийской базы вакансий и резюме "Работа в России" также свидетельствует о том, что спрос со стороны соискателей по многим из перечисленных профессий значительно превышает число предложений на рынке труда", - отметил заместитель руководителя **Роструда** Денис Васильев.

Так, в настоящее время в базе "Работы в России" на 70 тыс. резюме бухгалтеров приходится 8,2 тыс. соответствующих вакансий. На позицию кассира претендуют 16 тыс. соискателей, в то время, как работодатели разместили 9,4 тыс. предложений. Похожая ситуация с продавцами, где на 40 тыс. резюме приходится 25 тыс. вакансий. А число рабочих мест для библиотекарей почти в три раза меньше спроса.

Опрос проводился с 7 февраля по 2 марта 2020 года. В опросе приняли участие более 2600 пользователей портала "Работа в России", который является крупнейшей государственной базой вакансий. В настоящее время на портале представлено более 1,3 млн вакансий и 1,1 млн резюме.

<http://tass.ru/ekonomika/8011015>



18.03.2020

Крупнейший в России работодатель разработает схему дистанционной работы

Крупнейший в России работодатель - ОАО "Российские железные дороги" (РЖД) - из-за ситуации с распространением коронавируса разработает схему перехода сотрудников на дистанционный режим труда, сообщает корпоративная газета компании "Гудок".

Генеральный директор - председатель правления РЖД Олег Белозеров дал поручение разработать технологию перехода на удаленную работу в каждом подразделении компании.

"Наша работа не может быть остановлена. Мы должны максимально сохранить все объемы, обеспечить безопасные и надежные перевозки. Предлагаю не терять голову, работать слаженно и строго соблюдать все ограничительные меры и рекомендации", - цитирует Белозерова газета.

Как сообщает "Гудок", в РЖД рекомендации по применению гибкого рабочего времени и удаленной работы были подписаны еще в октябре 2018 года.

При переходе на дистанционную работу график устанавливает сам сотрудник, однако отработать он должен 40 часов в неделю. С работником на дистанционной работе заключается дополнительное соглашение к трудовому договору, где прописываются сроки и график работы в таком режиме, требования к условиям безопасности и охраны труда и другие правила.

По информации "Гудка", в РЖД уже есть опыт организации дистанционной работы. С 2018 года на Приволжской дороге проводится проект по созданию удаленного рабочего места для женщин. Кроме того, с 2018 года технологию дистанционной работы тестировали в Главном вычислительном центре РЖД.

По данным портала базы **Федеральной службы по труду и занятости "Работа в России"**, РЖД являются крупнейшим работодателем в России по числу вакансий - 1385. В самой компании также заявляют, что РЖД - крупнейший работодатель в стране. По данным на конец 2018 года, в РЖД и их "дочках" работают около 735 тыс. человек.

Ранее стало известно, что из-за ситуации с распространением коронавируса Минэкономразвития, Минпромторг и Минкомсвязи, намерены перевести своих сотрудников на удаленную работу. Также Тинькофф Банк и Газпромбанк переведут на дистанционную работу часть своих сотрудников.

<https://www.rbc.ru/rbcfree/news/5e71c9b59a7947821f1643d7?from=newsfeed>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

18.03.2020

Сотрудника тюменской фермы зажало между спецмашинами. Он умер

В деле разбиралась трудовая инспекция и следователи

В Тюменской области в марте произошел несчастный случай, который унес жизнь 35-летнего мужчины. На тюменской ферме мужчину зажало между двумя транспортными средствами, он умер на рабочем месте. Сейчас делом занимается инспекция труда.

— Трагедия произошла при выполнении работ. По предварительным данным, зажало между спецмашинами. Мужчина получил травмы, несовместимые с жизнью. На место выезжал следственный отдел, специалисты которого разбирались в обстоятельствах гибели. Нам про этот случай сообщил работодатель мужчины. По данному факту начато расследование, — рассказали в инспекции труда Тюменской области.



<https://72.ru/text/incidents/69036508/>

18.03.2020

В детских садах района Калмыкии ущемляют работников

В девяти муниципальных детских садах Целинского района ущемляются права работников. Это определила прокуратура, выявившая значительные противоречия нормам трудового законодательства: здесь не предусмотрены альтернативные варианты зарплаты, неверно установлены периодичность выплат - лишь раз в месяц вместо двух и перечень необходимых для трудоустройства документов.

Против руководителей детских садов «Отхн» и «Тополек» возбуждены административные производства, которые рассмотрит **Государственная инспекция труда** в РК.

<https://www.mk-kalm.ru/social/2020/03/18/v-detskikh-sadakh-rayona-kalmykii-ushhemlyayut-rabotnikov.html>

17.03.2020

В Калуге директору стройорганизации грозит за взятку до 12 лет колонии

В Калуге директор строительной организации обвиняется в даче взятки за снижение штрафа о нарушении правил охраны труда. Об этом 17 марта сообщили корреспонденту ИА REGNUM в калужском региональном следственном управлении СК России.

По версии следствия, в октябре 2019 года подозреваемый, используя свою знакомую в качестве посредника, передал взятку в 300 тыс. рублей. Деньги предназначались инспектору **Государственной инспекции труда** за снижение им размера штрафа по результатам расследования несчастного случая на предприятии - при строительстве дома насмерть разбился рабочий этой строительной организации.

В ходе расследования обвиняемый признал вину в полном объеме. Следствием собрана достаточная доказательственная база и уголовное дело будет направлено в суд. Обвиняемому грозит до 12 лет колонии. Перед судом также предстанет женщина, выступившая посредником при даче взятки. Женщину могут лишить свободы на срок от пяти до 10 лет.

<https://regnum.ru/news/accidents/2886731.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.03.2020

Путин допустил перенос голосования по Конституции из-за коронавируса

Голосование по **поправкам** в Конституцию, назначенное на 22 апреля, могут перенести из-за ситуации с коронавирусом нового типа. Об заявил **президент России** Владимир Путин в ходе встречи с председателем Центризбиркома Эллой Памфиловой. Соответствующая стенограмма опубликована на сайте Кремля.

«Имея в виду непростую эпидемиологическую ситуацию, которая складывается в мире и так или иначе, не так остро, как в других странах, тем не менее, затрагивает нашу страну, мы будем проводить это голосование только в том случае, если эта ситуация позволит проводить подобные мероприятия. Потому что при всей важности изменений в Основной закон страны нет ничего более важного, чем здоровье и жизнь наших граждан», - сказал **Путин**.

Он подчеркнул, что в соответствии с **законом**, голосование должно состояться не раньше, чем через месяц после издания соответствующего указа. При этом **закон** допускает перенос голосования на более позднюю дату.



Элла Памфилова, в свою очередь, заявила, что ЦИК готов к любому развитию событий.

«Мы довольно хорошо сейчас подготовились и готовы к любому развитию событий - рассматриваем разные варианты. Мы готовы обеспечить всеми необходимыми средствами всех коллег по избирательной системе, принять все необходимые меры, чтобы, если будет проводиться общероссийское голосование в те или иные сроки в зависимости от ситуации, то мы предложим те варианты, которые в первую очередь отвечают именно этим задачам - здоровье и безопасность прежде всего», - сказала она.

17 марта Владимир **Путин** подписал указ о проведении 22 апреля общероссийского голосования по **поправкам** в Конституцию.

На голосование будет вынесен вопрос: «Вы одобряете изменения в Конституцию Российской Федерации?».

14 марта 2020 года **президент России** Владимир **Путин** подписал **закон о поправке** к Конституции. В документе говорится, что изменения, вносимые в Конституцию, считаются одобренными, если их поддержат более половины проголосовавших. Перед этим они были отправлены на оценку в Конституционный суд.

15 января 2020 года в ходе выступления с посланием Федеральному собранию **президент России** Владимир **Путин** предложил, в частности, закрепить в Конституции приоритет Основного **закона** России в правовом пространстве страны над международным правом, запрет членам Совфеда, депутатам **Госдумы**, премьер-министру, федеральным министрам, главам иных федеральных органов и судьям иметь иностранное гражданство.

Президент также предложил прямо закрепить в Конституции норму о том, что минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ) в России не может быть ниже прожиточного минимума, а пенсии должны регулярно индексироваться. Кроме того, глава государства предложил доверить **Госдуме** утверждение кандидатуры председателя правительства России, а затем по представлению премьер-министра всех вице-премьеров и федеральных министров.

<https://rns.online/society/Putin-dopustil-perenos-golosovaniya-po-Konstitutsii-iz-za-koronavirusa-2020-03-17/>

17.03.2020

Управлением оплатой труда всех бюджетников займется Правительство

Правительство получит право устанавливать требования к системам оплаты **труда** работников государственных и муниципальных учреждений.

Соответствующие **поправки** будут внесены в Трудовой **кодекс**.

Уведомление опубликовано на федеральном портале.

Напомним, в соответствии со статьей 144 ТК системы оплаты **труда** работников федеральных государственных учреждений устанавливаются в соответствии с **федеральными законами** и иными нормативными правовыми актами РФ.

При этом, начиная с 2005 года, регулирование систем оплаты **труда** госучреждений субъектов РФ относится к компетенции регионов.

Органы местного самоуправления устанавливают порядок и условия оплаты **труда** работников муниципальных учреждений.

Теперь эти функции будут переданы **Правительству РФ**.



Планируется, что документ вступит в силу в декабре 2020.

<https://www.klerk.ru/buh/news/497049/>

17.03.2020

В Госдуме оценили идею выдавать больничный родителям из-за закрытия школ

С финансовой точки зрения родителям невыгодно оформлять больничный лист для присмотра за детьми в случае, если школу их ребенка перевели на дистанционный режим обучения, рассказал «Известиям» глава комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

Так он прокомментировал **предложение** председателя Национального родительского комитета Ирины Волынец, которая 17 марта призвала обеспечить родителей больничными листами для присмотра за детьми до 14 лет, вынужденных остаться дома из-за введения карантина.

«Родителям брать больничный невыгодно, если, например, у него есть возможность решить вопрос с тем, кто будет сидеть с ребенком, или есть возможность работать дистанционно. Больничный оплачивается из Фонда социального страхования, который собирает взносы с работодателей. В итоге в сумме выплаты за больничный намного меньше, чем если получать заработную плату», - рассказал Нилов.

Несмотря на то что говорить о поголовном переводе родителей на больничный не стоит, им важно предоставить такое право, отметил депутат.

«Да, это колоссальная нагрузка на Фонд социального страхования, притом что и так он дефицитный по части статей расходов. То есть собираемых взносов не хватает, чтобы оплатить больничный, например, за отпуск по беременности и родам. Но сейчас особый случай. Современная Россия впервые столкнулась с ситуацией подобного масштаба», - подчеркнул Нилов.

По его словам, если средств ФСС будет не хватать, то деньги будут поступать в фонд из федерального бюджета для того, чтобы все социальные обязательства выполнить в полном объеме. 21 марта в Москве будут закрыты общеобразовательные школы, спортивные школы и учреждения дополнительного образования. Ограничительная мера будет действовать до 12 апреля включительно.

С 5 марта в Москве действует режим повышенной готовности. Жителям столицы предписано по возвращении из стран с неблагополучной обстановкой по коронавирусу находиться дома в течение 14 дней с момента прибытия в Россию и сообщить о своем возвращении в столичный депздрав. Ранее в депздраве Москвы рассказали о правилах самоизоляции в случае подозрений на коронавирус и ответственности за нарушение карантинного режима.

До 16 апреля все спортивные мероприятия в стране отменены.

Эпидемия пневмонии COVID-19, вызываемой вирусом SARS-CoV-2, стала распространяться по миру в декабре 2019 года, очагом инфекции стал китайский город Ухань. По данным Университета Джона Хопкинса, к 17 марта в мире заразились более 182,4 тыс. человек, вылечились более 79,4 тыс. пациентов, а умерли свыше 7,1 тыс. человек.

<https://iz.ru/987763/2020-03-17/v-gosdume-otcenili-ideiu-vydavat-bolnichnyi-roditeliam-iz-za-zakrytiia-shkol>

17.03.2020

Мишустин доложил Путину о бесплатном приложении для консультаций с медиками



Премьер-министр Михаил **Мишустина** доложил во вторник президенту России Владимиру Путину о возможности скачать бесплатное приложение для консультаций с медиками.

"Договорились со Сбербанком, что с понедельника смогут все желающие бесплатно скачать приложение, которое позволит в том числе пожилым людям, в первую очередь, бесплатно воспользоваться консультацией врача. Причем Сбербанк оплатит эти консультации, и врачи будут общаться, говорить. Это терапевты, профессионалы, которые будут доступны", - сказал **Мишустина** во время посещения вместе с президентом информационного центра по мониторингу ситуации с распространением коронавируса.

После этого президенту продемонстрировали пробный вызов врача.

<https://tass.ru/obschestvo/8003119>

18.03.2020

Мишустина поручил подготовить законопроект о моратории на банкротство

Премьер-министр России Михаил Мишустин поручил Минэкономразвития до 1 апреля подготовить законопроект о введении моратория на подачу заявлений о банкротстве, соответствующее поручение опубликовано на сайте кабмина.

Кроме того, министерству поручено ускорить согласование и внесение в правительство России проекта федерального закона, вводящего процедуру реструктуризации долгов организаций.

Пока законопроекты не готовы, глава правительства рекомендовал органам власти не инициировать банкротств предпринимателей, которые имеют долги перед бюджетами регионов и кредитными организациями.

Мишустин поручил также обеспечить доработку ко второму чтению законопроекта "О внесении изменений в Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве)" в части внесудебного банкротства гражданина".

Законопроект, который уже находится на рассмотрении парламента, вводит упрощенную бесплатную процедуру урегулирования долгов для граждан с низким уровнем доходов и недостаточным для погашения долгов имущественным положением.

<https://ria.ru/20200318/1568788761.html>